Grammaire : le pluriel des noms

Compétence : 

Langue française p 67




Savoir écrire 




ECR.6. Veiller à la présentation graphique du message

Rédiger des constats selon les régularités observées lors de variations en genre et en nombre.

Objectif : 
Etre capable de faire varier un nom en nombre et ce après avoir découvert les différentes variations selon le nom.

Déroulement : 
1) Transformation d’un texte au pluriel.



L’ip distribue un texte aux enfants avec des noms au singulier et ensuite, il distribue le même texte avec les noms retirés que les enfants doivent mettre au pluriel.



Travail individuel



Mise en commun par 2



Mise en commun collective.


2) Recherche des variations du pluriel.


L’ip demande aux enfants de classer les différents noms au pluriel et d’expliquer leur classement.



Travail individuel



Mise en commun par 2



Mise en commun collective.


3) Synthèse au cahier de français.


4) Exercices.

Prénom : ……………………………………


Date :……………………………………………………

Le pluriel des noms

L’anniversaire du garçon.

Un enfant veut recevoir un cadeau à son anniversaire. Il a peur que ses parents n’aient fait un mauvais choix. Mais heureusement, sa lettre est bien arrivée ! Il y a juste un petit problème, le prix de son château est trop cher.

Alors, il recevra un cheval en bois et un éventail pour se rafraîchir l’été.

Pour venir fêter son anniversaire, c’est facile, papa a mis un ballon sur le grillage de la maison. Théo ne viendra pas en voiture car le pneu de celle-ci est dégonflé.

Chaque copain de l’école invité arrive avec un jeu.

Il y a même grand-mère qui est venue avec un bijou et un joujou. 

Durant toute l’après-midi, il a fait le fou. 

Il s’est déguisé comme au carnaval, avec un masque et un sarrau. Il ne manquait plus que le tambour de son tonton.

Après la fête son copain est rentré chez lui et il est parti se coucher dans sa chambre avec son nounours préféré.

Durant la nuit, il a fait un très beau rêve.


Prénom : ……………………………………


Date :……………………………………………………

Le pluriel des noms

L’anniversaire du garçon.

Cet enfant veut recevoir …………………………..à son anniversaire. Il a peur que ses parents n’aient fait …………….. mauvais …………………………... Mais heureusement, ………………………….. sont bien arrivées ! Il y a juste ………. petits ………………………….., …………………………..…………………………..sont trop chers.

Alors, il recevra …………………………..en bois et …………………………..pour se rafraîchir l’été.

Pour venir fêter son anniversaire, c’est facile, papa a mis …………………………..sur ………………………….. de la maison. Théo ne viendra pas en voiture car …………………………..de celle-ci sont dégonflés.

…………………………..de l’école invités arrivent avec …………………………...

Il y a même grand-mère qui est venue avec …………………………..et …………………………... 

Durant toute l’après-midi, ils ont fait …………………………... 

Ils se sont déguisés comme ………………………….., avec …………………………..et …………………………... Il ne manquait plus que …………………………..de son tonton.

Après la fête …………………………..sont rentrés chez eux et il est parti se coucher dans sa chambre avec …………………………..préférés.

Durant la nuit, il a fait …………………………...
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